

城事

已经热足20天还要热下去
或成70年来最长高温过程

新快报讯 记者许力夫报道 炎热难散,广州的高温橙色预警信号仍在生效中,未来一周高温还将持续,周末虽偶有降雨,但难以明显缓解高温。

7月9日到今日,本轮高温过程已经足足持续了20天,可谓是超长待机。然而广州这波高温天气还没完,还要一直热到8月初。预计本次高温天气的持续

时间,将超过2007年7月19日至8月8日高温过程,成为1951年以来最长的高温过程。

会有台风来吗?自从副热带高压强势控场,“压死”了不少台风胚胎。不过,也有台风胚胎在生成,卫星云图上可见,菲律宾以东洋面上有新的台风胚胎发展,不过它后期大概率会走向西北行。

前期副高控制导致海面能量积聚,这一点也比较有利台风发展,预计等到8月初,副高就没那么强势了。

昨日白天,广州大部晴到多云,各区白天最高气温36℃~38℃。目前全市高温橙色和森林火险黄色预警信号正在生效中,广州市气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应正在生效中。预计最近三天,广州

市大范围晴热高温天气持续,云量增多,30日午后局部有雷雨。

广州市具体预报如下:

28日,晴到多云,27℃~37℃
29日,多云间晴,28℃~37℃
30日,多云间晴,局部有雷阵雨,28℃~36℃

公交车上“叹”空调测核酸

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员巴士集团报道 入伏后的广州骄阳似火,酷暑难耐,为了给核酸采样工作人员创造更好的防暑降温工作场所,同时方便市民群众在炎热天气下能够就近、快速地进行核酸检测,近日,广州巴士集团推出首批便民核酸检测车,启动“夏送清凉 守护健康”系列志愿服务活动,助力广州各区开展常态化核酸检测工作。

巴士集团这批便民核酸检测车中,部分车厢里配置了车载雾化消毒装置,启动智能模式即可对消杀时间、送风强度、运行时间等多项功能进行智能设定与运行控制,实现无人值守、定时消毒,车厢环境更安全、更有保障。

街坊们纷纷竖起大拇指:“太方便了!在公司门口就能做核酸。”“我本来想今天去做核酸,没想到被我撞上这么好的事,全程采样不到10分钟。”“天气这么热,核酸采样车服务真周到,我很满意!”

防暑降温“礼包”
安排上了

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全 王然报道 西瓜、龟苓膏、菊花茶……都给困难群体安排上了。入伏后的广州市持续高温酷暑,行走在街头更是感觉被高温热浪“包围”。记者获悉,广州市民政部门迅速行动,关心关爱特殊困难群体,切实做好民政服务对象防暑降温、夏日送清凉等有关工作。

广州民政部门还充分利用“平安通”呼援服务平台关注居家老年人安全,市家庭经济核对和养老服务指导中心指导“平安通”服务机构开展“防高温、度盛夏”长者关爱行动,通过“线上问候+线下探访”的方式,使用电话、短信和上门探访提醒老年人在家注意防暑降温,非必要尽量减少外出,向他们传授防暑小技巧和三伏天健康养生常识。截至7月25日,累计电话问候提醒70781人次,发送提醒短信482945条。

在市救助管理站,医务科工作人员根据天气实际情况为受助人员配制凉茶,煲煮后送至救助区,目前为受助人员提供的凉茶配方主要有菊花、罗汉果、甘草、木棉花等中草药,在清热解毒、祛湿降火的同时,又能起到预防流感的作用。

市社会福利院针对炎热的天气情况,食堂营养师根据食物本身的防暑特性,为孩子们精心挑选食材。院内儿童生活区亦增加配备了西瓜、龟苓膏、菊花茶、陈皮水等、防暑降温饮品,下午茶点时间,选择清凉多汁的水果给孩子们食用。



市老人院工作人员为老人送上凉茶。

广东电力统调最高负荷今年首创历史新高

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 广东已连续近20天出现大范围持续高温天气过程,记者从南方电网广东电网公司获悉,25日广东统调最高负荷今年首次创历史新高,达1.42亿千瓦,同比提升4.89%;其中广州、深圳、东莞、佛山、惠州、潮州、中山、珠海、汕头等14个地市统调负荷均创历史新高。

提升24小时值班抢修响应速度

7月23日清晨5时34分,佛山顺德北滘镇110千伏广教变电站10千伏三洪奇线双围北公用配电站台变低压总开关跳闸,涉及周边200多户居民用户停电。南方电网广东佛山顺德供电局北滘

供电所出动抢修人员8人、抢修车辆4台,15分钟到达现场,迅速开展抢修。经现场勘查,抢修人员确认开关跳闸原因是持续高温,台区用电负荷过载跳闸、开关拒合,需要进行开关抢修处理。

为保障客户正常用电,北滘供电所迅速调用1台临时发电车开展保供电,挥汗如雨的北滘供电所抢修人员全力攻坚跳闸开关维修工作,继续与时间赛跑,与高温博弈。第二日上午10时30分,北滘供电所顺利完成了抢修工作,台变恢复电力供应。

为应对节节攀升的负荷趋势,7月以来,南方电网广东电网公司各单位累计出动2.26万人次,开展4549回次线路、3万余

台次配变等设备特殊巡视及红外测温。

空调设置26℃以上相对省电

电力专家提醒客户,空调的耗电量与室内外温差有关,温差越大耗电也越大。建议将空调温度调节到26℃以上,相对来说会比较省电。同时,空调的清洁度、空调外机是否通风等都会影响空调的耗电,建议及时清洗滤网。

此外,高温天气时,制冷电器使用频繁,用电量会明显增加。建议注意使用时间,养成良好的用电习惯,如长时间不用电,就要关掉总闸或拔掉电器电源,或把插排的开关拔掉,避免电器待机损耗或漏电而产生电费。

最美民生人

“疫”不容辞,做力所能及的身边事

7月初,根据广州市卫健委通报,广州市海珠区翠城花园在常规核酸筛查中发现新冠肺炎无症状感染者。随即,该小区所属昌岗街道决定对该小区进行封闭管控,实施“只进不出、足不出户、错峰取物”的防疫管理模式。住在该小区内的所有居民,开启了“慢”节奏的居家生活模式。而民生银行广州海珠支行理财经理钱伟良,就属于其中一员。

“刚收到社区封控通知的时候非常不适应”,钱伟良介绍说,在经过多番思

考后自己慢慢想通了,“既然不能改变现实,那就坦然接受,就像电视剧《士兵突击》里面的‘许三多’,在遇到突发恶劣环境时,坚持做有意义的事情,决不甘于躺平,那就够了。”

于是,在通过社区业主微信群了解到所属社区当前存在各类物资急需分发配送、医疗检测急需有人协助统筹管理等问题、社区正是用人之际的消息后,钱伟良翌日一大早就主动联系了辖区管控负责人,表达了作为一名基层党员,希望能够有机会参与志

愿服务、回馈社会,为社区抗疫略尽微薄之力。

有感于钱伟良的真挚诚恳,他顺利加入了社区“党员志愿服务队”,成为了一名服务于抗疫一线的党员志愿者。当天上午,他便身着防护服,投身到服务社区群众,助力街道、居委做好各项防疫服务的工作中。

从搬运分发防疫物资,到协助群众出门打水;从上门收集待丢弃的生活垃圾,到挨家挨户核实住户信息资料;从张贴核酸标签,到递送生蔬食品……持续

一周的封控,钱伟良扎实服务了一周。在这一周内,他时刻谨记自己的党员身份,以实际行动彰显了党员的先锋模范作用。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。通过在“党员志愿服务队”的短暂服务,钱伟良深刻认识服务人民群众跟服务客户、服务身边人是一样的。“抗击疫情不仅是一项工作,更是一项社会责任”,在他看来“只要用心和爱不折不扣地做好身边力所能及的事,就是不忘初心、牢记使命”。